IIpakTnueckas padora Nel2. [lukau4ecKue aaropuTMbl.
Hcnonb3oBaHue NoANpPOrpaMm.

Pa3o0path, BBECTH M OTIaUTh TOTOBBIC IPOTPAMMBI C OJHUM LUKJIOM (TiprMepsI 1-5):

Ilpumep 1

Beraucnute cymmy S=12+22+32+4 %+, +100 2
10 S=0

20 FOR I=1 TO 100 STEP 1

30 S=S+I"2

40 NEXT |

50 PRINT “Cymma S="; S

60 STOP

Ipumep 2

Haiitu npousBeneHue u cyMMy 4eTHbIX uncen ot 2 10 20
10 S=0:P=1

20 FOR 1=2 TO 20 STEP 2

30 S=S+I: P =P*l

40 NEXT |

50 PRINT “Cymma S="; S, “IIpousBenenue P ="; P
60 STOP

Ipumep 3

Bbraucnute cyMMy KBaJIpaTOB YETHBIX yucel oT 6 10 N.
10 INPUT “Bsemute N’; N

20 FOR I=6 TO N STEP 2

30 S=S+I1"2

40 NEXT |

50 PRINT “Cymma S="; S

Ilpumep 4

BberarcnuTh 3Ha4eHHUs TaOIUIbl PyHKIUU Y = xX+10 xe [0;20] mar 4
10 FOR X=0 TO 20 STEP 4

20 y=x"3+10

30 PRINT “x=";x, “y=";y

40 NEXT X

Ilpumep 5

Borunciuts: 11 3nauennit: Y=(X 2 —X +5)/(X ? +3)
X=2+0.51 1<I<11

10 FOR 1=1 TO 11

20 X=2+0.5*I

30 Y=(X*X-X+5)/(X*X+3)

40 PRINT “X=";X, “Y=";Y

50 NEXT I

60 STOP

5.2 CocTaBUTh CaMOCTOSITEIIbHO, BBECTU B KOMIBIOTEP, OTJIAAUTH IPOTPAMMBI
(mpuMepsl 6-9), TporpaMMel 3anMcaTh B TETPab.



Ilpumep 6
Haiitu npousBenenue HeuerHelx uucen or M go N.

Ilpumep 7
BbIunciuTh 3HaUCHUE BBIPAKCHUS
x x* x° x’
=—+—+— —
2 4 6 14
Ilpumep 8

BbranciauTs 3uadenns Tabmumsl Gyskipn Y = 5x - 13 x e [50;82] miar 4

Ipumep 9
BoruncauTh 8 3Hauennit Y = X + Sin X; 1<i<8

X =5+4/i

5.3 Pa3zo0paTh, BBECTH W OTJIAJUTh TOTOBBIC MPOTPAMMBI C BJIOKCHHBIMH ITUKJIAMH
(mpumepsr 10-12):

Ipumep 10
BrruncinTh 3HaU€HUE BBIPAKEHUS npu X=3,6,9,...39

10 FORXx=3TO 39 STEP 3
30FOR1=1TO 20

40Y =Y+ X/

50 NEXT I

60 PRINT “x="; x, “Y =", Y
70 NEXT x

Ipumep 11
dopmyia o6bema KoHyca umeer Bux V= h *3.14*r%/3. Bprumciurs 3HaueHne V Ipu Beex

BO3MOJKHBIX COYCTAHUSIX 3HAUCHHUN h u T.
h=3,6,9,12,15;r=2,4,6,8

10 FORh=3TO 15 STEP 3

20 FORr=2TO 8 STEP 2

30 V = h *3.14*r"2 /3

40 PRINT “h ="; h, “r =7; 1, “V =7, V
50 NEXT r

60 NEXT h

Ilpumep 12

P:<61-n2 -x+\/a)n +3-a°

Bbruncnute 3Hauenue gpynkuuu P

roe x=2,4,6,8,10,12,14; de[37] mar0.5; a=10; n=0.7
5a=10: n=.7

10FORXx=2TO 14 STEP 2



20FORd=3TO7STEP .5

30 P = (61 * n"2 * x + SQR(d))"n + 3 * a2
40 PRINT “x =7; x, “d ="; d, “P ="; P

50 NEXT d

60 NEXT X

5.4 CocTaBUTh  CaMOCTOSITEJIbHO,  BBECTH B KOMIIBIOTEP, OTJIAJUTH IPOrPAMMBI
(npumepst 13—15), nporpammsl 3anucatb B TeTpaap. [Iporpammy mno npumepy 14 coxpaHutb
nox uMmeHeM # # # Mmm.bas

Ilpumep 13
BrruncinTh 3HaU€HUE BBIPAKEHUS mput=13,57
1 1 1 1

Z :E+t—2+t—3+"‘+tT

Ilpumep 14

dopmyna oObema mapaienenumnena umeer Bua V= h *a* b, Beruncnuts 3Haduenue V mnpu
BCEX BO3MOJKHBIX COUETAHMSX 3HAUCHMIA a u h.

h= 10, 20, 30,40 ; a=5,8, 11, 14, 17, 20; 3Haucaue b BEIOpATh MPOM3BOJILHO.

Ilpumep 15

Z =15nx-++/nt +(t* +8b)"
Brruucnauts 3Hauenue Gpyakuun Z
roet=1,4,7,10,13,16; xe[l013] mar 0.6; b=15; n=2

Hcnoab3oBanne noanporpaMmm
Pa3o0paTh, BBECTH U OTJIaUTh TOTOBBIC TPOrpaMMBbI (ITpuMepsI 1-3):

Ilpumep 1

Haiitn 00beMBbI KOHYCa ¥ IPABUIIBHOM YETHIPEXYTOJIbHONU MUPAMHUIBI,
Beicota H= 5, 8§, 9.5 cm.

paauyc OCHOBaHMs KOHyca I = 3.5 cM.
pedpo ocHOBaHMSI MUPAMUIBI @ = 5 CM.
10r=3.5:a=5

20 H=5: GOSUB 60

30 H=8: GOSUB 60

40 H =9.5: GOSUB 60

50 STOP

60 ‘IToamporpamma’

70 Vk =3.14*r"2*H/3

80 Vp=a"2*H/3

90 PRINT “O6wem konyca ="; VK
100 PRINT “O6wem nupamunst ="; Vp
110 RETURN

Ilpumep 2
Haiitu 3uavenns gyskimit Y = a x? +b

Z =+a? +x—L
10a



a=52,b=37, xe[212] mar2, xe[50;70] mar 4
10a=52:b=37

20 FOR X=2TO 12 STEP 2

30 GOSUB 90

40 NEXT X

50 FOR X=50 TO 70 STEP 4

60 GOSUB 90

70 NEXT X

80 STOP

90 ‘Tloamporpamma’

100 Y =a*x"2 +b

110 Z=SQR(a"2 + x) — b/ (10*a)

120 PRINT “x="; x , “Y =", Y, “Z="; Z
130 RETURN

Ipumep 3

Jlar maccuB B(3,3). BeI4uCIHTS IPOM3BEICHHAE CyMM 3IIeMeHTOB 1" i 3" cTpoK MaTpuILsL.
10 DIM B(3,3)
20FORI=1TO 3
30FORJ=1TO3
40 INPUT B(l, J)

50 NEXT J

60 NEXT I
70k=2:P=1

80 GOSUB 140
0k=3

100 GOSUB 140

120 PRINT “P ="; P
130 STOP

140 ‘IToamporpamma’
150 FORJ=1TO 3
160 S =S + B(K,J)
170 NEXTJ
180P=P*S

190 RETURN

5.2. CocTaBuTh  CaMOCTOSATEILHO, BBECTH B KOMIIBIOTED, OTJIAIAWTH IIPOrPAMMEI
(mpumepsI 4-8), TpoOrpaMMbl 3alMcarh B TETpaab. lIporpamMmy Mo HpUMepPy 6 COXPaHHThH
nox uMmeHeM # # # PP.bas

Ilpumep 4

Haiitu nepumeTp 1 1iomaas TpeyroJibHUKA IPU CIEAYIOIUX UCXOIHBIX JaHHBIX
a=5B=7,c=8

a=258=10;¢c=9.3

a=6;B=3.5,c=4

nepuMeTp Pp=a+B+c
101 a b

=il e




Ilpumep 5

Haiiti 00beMbl apasuiesenuneia 1 KPyroBoro IFIHHAPa
H=23.5,6, 10, 12

pebpa mapatenenunena a =8, B =4

paanyc OCHOBaHUS IWJIMHIpa I = 5.5

Vigp =2 *B * H
V o = 3.14 * > * H

Ilpumep 6
BeruncnauTe 3HaY€HUs CKOPOCTH U IYTH, IPOHUJIEHHOTO TEIOM
V=V, +at
at’
S=Vt+—
2

Vo =10 m/c, a=9 m/c’, te[110] mar 3, te[70;90] wrar 4



